

Годовой план — досрочно!

МЕХЛЕСХОЗ

Коллектив механизированного лесхоза 14 декабря досрочно завершил годовой план реализации продукции. В оставшиеся дни до конца года ее будет дополнительно реализовано на 30.000 рублей.

ПАССАЖИРСКОЕ

АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

30 передовиков производства закончили свои личные годовые планы еще в октябре — к своему профессиональному празднику — Дню автомобилиста. Равняясь на лидеров соревно-

вания, все работники предприятия стремятся к досрочному завершению заданий первого года десятой пятилетки. Усилия коллектива венчаются новыми трудовыми успехами. Перевезено на 5 миллионов пассажиров больше, чем планировалось на год. Перевыполнены планы года по коэффициенту выпуска такси и платному их пробегу.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
— РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ

ЛУЧШИЕ ВОСПИТАТЕЛИ

Моя трудовая биография началась в предвоенные годы. Наша семья в то время жила в Сланцах, отец работал бригадиром путевых рабочих на железной дороге и часто рассказывал нам о своей работе.

Потом началась Великая Отечественная война. Семья эвакуировалась в тыл, а отец ушел на фронт защищать Родину и погиб. В 1942 году меня призвали в Советскую Армию. Воевал я на Ленинградском фронте, был артиллеристом. В армии я окончил курсы железнодорожников и навсегда связал свою судьбу с железной дорогой.

После окончания службы в рядах Советской Армии приехал в Сланцы и поступил помощником машиниста в погрузочно-транспортное управление объединения «Ленинградсланец», где работает уже тридцатый год. В 1954 году получил права машиниста паровоза, а теперь руковоюжку локомотивной бригадой. Бригада наша досрочно завершила годовой план и сейчас работает в счет 1977 года. В бригаде нет нарушенний трудовой и производственной дисциплины, все восемь локомотивных смен трудятся безаварийно, постоянно перевыполняют сменные нормы выработки.

Я могу сказать только положительное о трудовых делах машиниста паровоза А. П. Фонькина, помощников машиниста М. И. Гаврилова, М. И. Харитонова. За высокие успехи в соревновании они неоднократно поощрялись, заботливо относятся к паровозу, который «платит» им безотказной работой. Основой наших успехов является чувство высокой ответственности за порученное дело.

Мы соревнуемся с бригадой тепловозников Н. Н. Байкалова, которая имеет более современную технику — тепловозы. Мы, хотя и работаем на двух старых паровозах, в ноябре заняли первое место в бригадном соревновании. Такое трудовое соперничество приносит двойную пользу: побуждает каждого из нас трудиться как можно лучше, заставляет все время овладевать передовым опытом, чтобы не оказаться в числе отстальных. Труд и соревнование — самые лучшие воспитатели рабочего человека.

Н. АНТОНОВ,
бригадир локомотивной
бригады ПТУ объединения
«Ленинградсланец».

ВЕДУЩИЕ БРИГАДЫ

Профсоюзный комитет производственного объединения грузового автотранспорта подвел итоги соревнования за ноябрь. По-ударному работал на перевозке грузов водительский состав бригады И. Н. Герцева. Свое месячное обязательство он завершил на 162 процента. Профсоюзный комитет СПОГАТ присудил этой бригаде первое место в соревновании, переходящий вымпел и денежную премию. Второе место заняла бригада шоферов С. И. Ильина, выполнившая свои обязательства на 156 процентов. Она награждена Почетной грамотой объединения.

В соревновании бригад за лучшее использование автомобильных прицепов первое место заняла бригада шоферов Н. П. Налимова. Коэффициент использования прицепов в ноябре составил 0,761 при обязательстве — 0,648. Бригаде вручена премия.

Н. ОСЬКИНА,
председатель профсоюзного
комитета СПОГАТ.

Шесть лет работает оператором пульта управления регенерации супензии обогатительной фабрики шахты «Ленинградская» комсомолка О. Г. Петрова. Она избрана депутатом городского Совета депутатов трудящихся и принимает активное участие в работе постоянной комиссии по охране природы.

Передовая производственница О. Г. Петрова отлично знает свою профессию, овладела несколькими смежными специальностями, окончила Сланцевский индустриальный вечерний техникум.

НА СНИМКАХ: О. Г. Петрова; здание ОФ вечером.
Фото Ю. Терентьева.



ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ

Завод «Сланцы» в течение многих лет является участником Выставки достижений народного хозяйства СССР в Москве. В числе экспонатов были представлены новые виды продукции — альтины и нефтеполимерная смола СПП и схема совместного сжигания избыточного генераторного газа с измельченным сланцем в топках паровых котлов теплоэлектроцентрали. За все эти экспонаты завод «Сланцы» награжден бронзовыми медалями ВДНХ.

За внедрение передовой технологии награждены бронзовыми медалями ВДНХ директор завода Ю. И. Беляевин, начальник котельного цеха теплоэлектроцентрали А. Б. Ланганс, начальник установки дефенолизации вод и производства синтетических смол В. И. Финогенов, руководитель исследовательской группы центральной лаборатории М. В. Ланганс.

В 1977 году в павильоне «Химическая промышленность» будут представлены от завода «Сланцы» два экспоната.

В. СМИРНОВА,
инженер технической информации завода «Сланцы».

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 249 (6844)

Четверг, 16 декабря 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

10 декабря состоялся пленум горкома КПСС, обсудивший «Задачи партийных организаций по совершенствованию системы политического просвещения и экономического образования в свете требований XXV съезда КПСС». С докладом выступила секретарь горкома партии В. П. ИЛЬИНА.

БОЛЬШАЯ РОЛЬ ПРОПАГАНДИСТОВ

Из доклада секретаря ГК КПСС В. П. Ильиной

XXV СЪЕЗД КПСС

Съезд КПСС отметил неизмеримо возросшие масштабы, глубину и темпы социально-экономических преобразований, обратил внимание партийных организаций на необходимость повышения роли идеологического фактора в реализации заданий пятилетки, эффективности всей идеально-политической работы, укрепления ее связи с жизнью, с конкретными задачами коммунистического строительства.

Ежегодно бюро горкома партии обсуждает итоги прошедшего учебного года, намечает мероприятия по дальнейшему совершенствованию учебного процесса, улучшению работы с пропагандистскими кадрами. С этой целью в 1974—75 учебном году на бюро были заслушаны парторганизации цементного завода, СПЗ «Сланцы», совхозов «Аврора», «Сланцевский», Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия. Конкретная программа действий, перспективы работы по улучшению марксистско-ленинского образования кадров на десятую пятилетку изложена в постановлении Центрального Комитета партии «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» и взята на вооружение всеми партийными организациями, пропагандистами, руководителями комсомольского и экономического образования.

В Сланцевской партийной организации сложилась четкая система политического просвещения коммунистов, комсомольцев и широких масс трудящихся, накоплен опыт работы по руководству партийной и комсомольской учебой, а также экономическим всеобучем. Первичные партийные организации, кабинеты политического просвещения, руководствуясь указанным постановлением ЦК КПСС, провели подготовку к новому учебному году на более высоком организационном уровне. Комплектование политшкол и семинаров проведено с учетом общеобразовательного уровня и политической подготовки коммунистов, обеспечены преемственность и последовательность в изучении марксистско-ленинской революционной теории и практики коммунистического строительства. В начальном звене все 33 политшколы (559 слушателей) приступили к изучению программы «Актуальные вопросы политики КПСС».

В среднем звене слушатели 46 школ основ марксизма-ленинизма изучают материалы съезда по программе «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», слушатели 9 школ продолжают изучение истории КПСС, 7 — политической экономии социализма.

Всего в системе партийной учебы занимаются 2.497 коммунистов, 437 комсомольцев и 555 беспартийных. В системе комсомольского политического просвещения учатся 1.220 юношей и девушек, в системе массовых форм пропаганды продолжают работу 5 народных университетов, 13 популярных лекториев и кинолекториев, школа наставников. Всего в массовых формах занимаются 5.109 рабочих, служащих, инженерно-технических работников.

Начало учебного года в большинстве партийных организаций прошло организованно, при высокой активности слушателей. Как правило, все пропагандисты имели планы занятий, конспекты лекций по программному материалу, использовали наглядные пособия.

Однако не везде подготовка к учебному году проведена своевременно и качественно. С большим опозданием и после нескольких напоминаний отчеты по комплектованию системы партийной и комсомольской учебы, экономического образования представили секретари парткома совхоза «Сланцевский» А. А. Арикайнен, секретарь партийного бюро райпо А. З. Калегин, секретарь партийного бюро Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия А. И. Волков. Серьезные недостатки в организации партийной и комсомольской учебы допускает партийное бюро кирпичного завода (секретарь С. А. Гордеева).

ЗВЕСТИНО, что существенной частью общей проблемы повышения научного уровня, эффективности партийной учебы является работа с пропагандистами — их подбор, расстановка, теоретическая и методическая помощь им, информирование, обобщение и распространение лучшего опыта. Деятельность партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» способствовала привлечению к работе с пропагандистами.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРАКТИКА НА СТРОЙКЕ

Для группы студентов Сланцевского индустриального техникума началась производственная практика на стройках нашего города. Получать рабочую профессию и осваивать основы строительного мастерства они будут под руководством бригадиров строительного управления № 322 Д. П. Курчанова, С. П. Петрова, В. Н. Хрисанфова и А. А. Бутузова.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

БОЛЬШАЯ РОЛЬ ПРОПАГАНДИСТОВ

(Начало на 1-й стр.)

чению к пропагандистской работе наиболее профессионально и теоретически подготовленных людей. В результате улучшили состав руководителей политшкол и семинаров. В системе партийной учебы ведут занятия 153 пропагандиста, из них 152 — члены КПСС, 46 имеют стаж пропагандистской работы свыше 10 лет, в числе пропагандистов два кандидата наук, 139 — с высшим и незаконченным высшим образованием. Несколько слабее состав пропагандистских кадров в системе экономического образования. Здесь коммунисты составляют всего 47 процентов, половина их ведут занятия не более трех лет и лишь 78 пропагандистов из 165 имеют экономическое образование.

В городской партийной организации сложилась определенная система подготовки и воспитания пропагандистских кадров. В основном обучение резерва руководителей политшкол и семинаров идет в филиале университета марксизма-ленинизма. За последние два года университет марксизма-ленинизма закончили 110 слушателей. Учеба в университете оказывает значительную помощь слушателям в их дальнейшей пропагандистской работе на предприятиях. Многие коммунисты, закончившие университет, активно включились в пропагандистскую деятельность. Так, член КПСС Р. К. Тасане закончил общее отделение и в течение многих лет успешно справляется с обязанностями пропагандиста. В новом учебном году на трех отделениях пропагандистского факультета занимаются 140 человек. Однако многие секретари партийных организаций еще недостаточно используют знания выпускников университета. Не осуществляется должного контроля за подбором и учебой коммунистов и комсомольцев в университете. В результате посещаемость некоторых занятий низкая.

Важное значение для повышения пропагандистского мастерства имеют курсы, постоянно действующие семинары при горкоме КПСС, теоретические и методические конференции, раскрывающие передовой опыт лучших пропагандистов, совершенствования системы информирования по актуальным вопросам внутренней и внешней политики партии.

Учитывая важность идеально-теоретической закалки руководящих кадров, их экономического образования для повышения уровня организации и управления производством, мобилизации трудящихся на выполнение планов коммунистического строительства, горком партии, парткомы и большинство первичных партийных организаций постоянно совершенствуют формы и методы учебы партийно-хозяйственного актива. В результате сложилась система, позволяющая осуществлять дифференцированный подход к обучению инженерно-технических работников, руководителей общественных организаций, занятых как в сфере материального производства, так и в сфере обслуживания.

Основными формами учебы руководящих кадров стали университет марксизма-ленинизма, теоретические семинары, научно-практические конференции. В 1974—75 учебном году отделение хозяйственных руководителей университета закончили 44 человека. В настоящее время на четырех отделениях занимается 160 слушателей, большинство из них инженерно-технические работники. В 1976—77 учебном году начала свою работу школа партийно-хозяйственного актива, в которой занимается 63 руководителя промышленных предприятий города.

ОДНОЙ из важнейших проблем является проблема формирования научного мировоззрения через систему комсомольской учебы у молодежи. Опыт показывает, что для слушателей комсомольских кружков и семинаров характерен высокий и стабильный интерес к теории марксизма-ленинизма, истории партии и комсомола, к актуальным проблемам коммунистического строительства, внеш-

ней и внутренней политике КПСС. Большую практическую отдачу дает участие пропагандистов города и района в движении «Пропагандист — пятилетка», его нужно всячески поддерживать и развивать, вовлекая в него все большее число пропагандистов. У нас участвуют в этом движении 116 пропагандистов, 60 процентов из них работали по личным творческим планам.

Однако анализ показывает, что многие планы составляются формально, не содержат конкретных мер, с помощью которых руководитель семинара или школы коммунистического труда может помочь слушателям применять полученные знания на практике. На новый учебный год планы имеют всего лишь 40 процентов от общего числа пропагандистов. Плохо эта работа ведется на комбинате «Стройдеталь» (секретарь Н. Ф. Путиков), на цементном заводе (секретарь В. С. Гайдамакин), в Сланцевском автотранспортном предприятии (секретарь Н. И. Маньшиков) и в некоторых других партийных организациях.

Руководство и координацию всей деятельности пропагандистов по положению должен осуществлять методический совет. Однако деятельность его в прошлом учебном году не отвечала усложнившимся требованиям к этому организационно-методическому центру. Недостатки в организационной структуре (отсутствие тематических секций) не давали возможности оказывать действенную методическую помощь руководителям политшкол и семинаров. Слаба еще и роль кабинетов политического просвещения, методического совета в обобщении опыта лучших пропагандистов, недостаточно используются такие формы пропаганды передового опыта, как открытие занятий с последующим обсуждением, выводами и практическими предложениями.

ОЦЕНИВАТЬ эффективность идеологической работы — значит внимательно изучать жизнь и деятельность трудовых коллективов, чтобы знать, как знания превращаются в идеальные убеждения и как эти убеждения влияют на рост трудовой и общественной активности.

Развитие социалистического соревнования под ленинградским лозунгом, распространение передовых начинаний, опыта лучших производственников должно стать одним из главных направлений в пропагандистской работе. На темы, связанные с социалистическим соревнованием, с вопросами повышения трудовой активности, редко проводятся лекции, доклады, невелико число семинаров пропагандистов, политинформаторов.

В лекциях, беседах политинформаторов, на занятиях школ и семинаров мало внимания уделяется пропаганде починов, инициатив, достижений победителей социалистического соревнования.

Горком партии недавно провел анализ деятельности партийных организаций по привлечению докладчиков, пропагандистов, политинформаторов и агитаторов к работе по развитию трудовой творческой активности трудящихся. Внимательно познакомившись с ответами на предложенные вопросы, мы убедились, в том, что на большинстве предприятий именно в таком разрезе работа эта не проводится. Партийные бюро не ориентируют идеологический актив на более внимательное отношение к проблемам социалистического соревнования. Пожалуй, только на сланцеверерабатывающем и цементном заводах, шахтах имени С. М. Кирова и «Ленинградская» начинают обращать внимание секретари партийных организаций на работу идеологического актива по развитию творческой трудовой активности трудящихся. Только начинают.

ЗА годы девятой пятилетки партийные организации, руководители предприятий и учреждений, профсоюзные и комсомольские организации проделали большую работу по созданию и развитию системы экономического всеобуча, школ коммунистического

трудового обучения. Вопросы экономики и экономической политики изучались и в системе политического просвещения. За прошлую пятилетку в районе изучили курсы «Основы экономических знаний для рабочих совхозов» — 1.218 человек, «Основы экономики и управления» — 480 человек. В настоящее время на предприятиях города и района работают 135 школ коммунистического труда (4.266 слушателей), 12 начальных, экономических школ (308 слушателей), 8 экономических школ среднего звена (195 слушателей) и 9 экономических семинаров высшего звена, в которых 220 инженерно-технических работников изучают курс «Инженерный труд в социалистическом обществе».

Анализ хода экономической учебы показывает, что слушатели получают глубокие знания, начинают применять их на практике, растет их трудовая активность. Это прежде всего относится к школам ремонтно-механического завода. На высоком идеально-теоретическом уровне проходят занятия в экономическом семинаре цементного завода — руководитель Ф. В. Иванова, в экономическом семинаре ТЭЦ СПЗ «Сланцы», которым на протяжении ряда лет успешно руководит главный инженер ТЭЦ С. И. Яблков. Вместе с тем серьезно беспокоит

положение с экономическим образованием трудящихся на кирпичном заводе, в пассажирском автопредприятии, СРСУ-6, совхозе «Стропольский».

К сожалению, городская организация общества «Знание» (ответственный секретарь Э. Н. Горшкова) еще недостаточно уделяет внимания этому важному направлению работы.

Не получила у нас распространения и сеть народных университетов экономических знаний.

ПРАКТИКОЙ партийного просвещения давно доказано, что самым эффективным методом овладения знаниями является самостоятельное изучение теории. Само собой разумеется, что внедрение в теоретическую учебу метода политического самообразования в значительной мере зависит от пропагандистов. Ведь они не просто лекторы, преподаватели для своих слушателей, но и организаторы политического самообразования. У нас есть положительный опыт в этом направлении, хорошо владеют им пропагандисты В. П. Казначеев, Л. Г. Алексеева, В. А. Волков, К. Г. Егоров.

Деятельность пропагандиста не может ограничиваться лишь проведением занятий. Чтобы стать настоящим идеальным наставником людей, мало встречаться с ними только на лекциях и собеседова-

ниях. Повседневная политическая работа среди трудящихся предполагает повышение организаторской роли пропагандистов. Не случайно самый широкий отклик в партийных организациях нашего города и района, как и во всей стране, получил родившийся на Московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича почин «Знание, идеальную убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке!».

Огромный интерес к тематике съезда позволил широко использовать самые разные формы массовой пропаганды. В нынешнем учебном году мы начали новый этап марксистско-ленинской учебы. Предложенные для изучения курсы предполагают раскрытие и разъяснение теоретических и политических вопросов, практических задач, выдвигнутых партией на современном этапе коммунистического строительства. Занятия в политшколах, семинарах, посвященные изучению решений XXV съезда КПСС, многое дали людям. С помощью пропагандистов согнали наших коммунистов смогли полнее уяснить содержание и историческое значение документов съезда, осмыслить свое место во всенародной борьбе за осуществление намеченных партией задач коммунистического строительства.

— практические задания, подготовка рефератов.

Секретарь парткома стройтреста № 63 Ю. Ф. Азаренко подчеркнул, что эффективность работы пропагандистов во многом определяется тем, какое внимание им уделяют партбюро и парткомы. Для оказания пропагандистам более действенной помощи при парткоме стройтреста был создан кабинет политического просвещения на общественных началах. В своей работе кабинет политического просвещения опирается на партактив цеховых партийных организаций и работает в неформальном контакте с секретарями партийных организаций. Неоценимую помощь оказывает парткому кабинет политического просвещения в разъяснении трудающимся материалов октября 1976 г.). Пленума ЦК КПСС. Далее Ю. Ф. Азаренко остановился на проблемах ведения идеологической работы, на необходимости в городском масштабе более полно обобщать опыта лучших пропагандистов.

Главный врач станции «Скорая помощь» М. М. Латышев посвятил свое выступление повышению идеально-теоретического уровня занятой в системе партийной учебы. Он подчеркнул, что учеба оказывает существенное влияние на общественную и трудовую деятельность слушателей. Все они ударники коммунистического труда. Далее М. М. Латышев остановился на учебе пропагандистов, на проблемах, возникающих в ее процессе.

Заведующая Домом политпросвещения Ленинградских обкома и горкома КПСС В. С. Виноградова в своем выступлении подчеркнула, что жизнь ставит новые проблемы, требующие научного, марксистского их осмысления. Следует улучшать качество пропагандистской работы, что значит глубоко изучать принципы марксизма-ленинизма, добиваться действенной выработки активной жизненной позиции. Необходимо изучение материалов съезда проводить в конкретной связи с практическими делами своих коллективов. Часто, как заметила В. С. Виноградова, эффект учебы оценивается только экономическими делами, не учитывая нравственную сторону. Далее она подчеркнула необходимость всенародного развития личных творческих планов пропагандистов.

* * *

На пленуме горкома по обсужденному вопросу было принято постановление.

В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДУ ВЫСТУПИЛИ:

Секретарь парткома объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко отметил, что партийные бюро предприятий подбирают кандидатов на пропагандистов и их дублеров из наиболее активных слушателей системы партийного просвещения. Более 90 процентов пропагандистов окончили университет марксизма-ленинизма при ГК КПСС. Далее Э. Я. Ткаченко подчеркнул, что все пропагандисты перед началом учебного года утверждаются на заседаниях партбюро, а пропагандисты экономического образования — приказом руководителя предприятия. Определенное место в своем выступлении Э. Я. Ткаченко отвел вопросам расстановки и подбора пропагандистских кадров в объединении.

Главный инженер цементного завода А. Г. Шутов посвятил свое выступление вопросам экономической учебы на предприятии в первую очередь руководителей всех звеньев и рангов. Это обучение дало возможность начальникам цехов более качественно и целенаправленно проводить занятия в школах коммунистического труда, более глубоко анализировать работу цехов и т. д. Далее А. Г. Шутов рассказал о главных направлениях в работе школы комтруда, на том особом внимании, которое обращается на вопросы повышения эффективности производства.

Оператор завода «Сланцы» Т. И. Дмитриева во главу своего выступления поставил вопросы повышения эффективности партийной и экономической учебы. Сейчас на заводе работает большой отряд квалифицированных коммунистов, ведущих пропагандистскую работу, многие из них — рабочие-технологи и изобретатели, успешно внедряют новую технику, передовую технологию и НОТ. Следуя примеру своих идеальных наставников, большинство слушателей политшкол показывают образцы коммунистического отношения к труду. Далее Т. И. Дмитриева привела примеры, подтверждающие ее мысли.

Секретарь парткома совхоза «Родина» Б. Д. Иванов отметил, что после критики, прозвучавшей в адрес парткома на бюро ГК КПСС 26 ноября, разработаны конкретные мероприятия для устранения недостатков. Затем секретарь парткома рассказал о кадрах пропагандистов в совхозе, о сложившейся системе политобразования.

Председатель шахтного комитета «Ленинградская», пропагандист В. Д. Струженский отметил, что при изучении материалов XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС на шахте стремятся на конкретных примерах показать, как претворяются в жизнь указания съезда. Он отметил высокий уровень социальной пропагандистской работы на шахте, без чего трудно вести разговор об успешном выполнении общественного поручения, назвал фамилии лучших.

Электрослесарь совхоза «Осыминский» Н. Ф. Кузьмин отметил, что при подборе кадров пропагандистов на 1976—1977 учебный год партбюро рекомендовало тех, кто в первую очередь с высокой требовательностью относится к порученному делу. Партбюро взяло под контроль ход учебы, ее качество. Далее Н. Ф. Кузьмин подчеркнул, что вся работа партийной организации совхоза сейчас направлена на достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Второй секретарь горкома ВЛКСМ В. П. Быстров подчеркнул, что комсомольские организации располагают сегодня широкой и четкой сетью пропаганды среди молодежи теории марксизма-ленинизма. Работает 51 кружок комсомольской политики, где занимаются 1.220 юношей и девушек. Главная задача, отметил далее В. П. Быстров, — повышение качества и эффективности учебы. Достичь этого можно в первую очередь составом пропагандистских кадров, их подготовкой. Как положительный пример, привел В. П. Быстров состав кадров на заводах «Сланцы», цементном, регенератном, предприятиях объединения «Ленинградсланец».

Электрослесарь ремонтно-технического завода объединения «Ленинградсланец» В. И. Власов отметил, что в последние годы на предприятиях произошли качественные изменения в системе партийной учебы. Слушатели школы основ марксизма-ленинизма (пропагандист В. А. Волков), завершив программу, всем составом перешли в высшее звено и успешно овладели знаниями по более сложной программе. Далее В. И. Власов заметил, что на занятиях часто обсуждаются вопросы бережного отношения к оборудованию, материалам, слушатели вносят предложения по улучшению организации труда. Пропагандисты стремятся использовать активные формы обучения

ПОСЕВНАЯ площадь в совхозах района составляет нынче 14.975 гектаров; по сравнению с прошлым годом она увеличилась на 1.276 гектаров, или на 9 процентов. Полеводы и механизаторы агростационары уделяли много внимания обработке почвы. Активный сев завершен

в лучшие агротехнические сроки, земля хорошо заправлена минеральными и органическими удобрениями. Для заготовки и вывозки их в каждом хозяйстве были созданы механизированные звенья. Под пропашные культуры на каждый гектар вносились по 60—70 тонн органики, под зерновые — по 8—12 тонн. Минеральные удобрения для каждой культуры распределялись согласно картограммам на планируемый урожай.

За последние годы значительно расширились масштабы мелиорации. Достаточно сказать, что мелиорированных земель в районе насчитывается 8.053 гектара, из них 4.915 гектаров пашни, 1.090 — сенокосов и 1.561 гектар пастбищ. Площадь осушения закрытым дренажем составляет 6.023 гектара. Реконструированы осушительные сети на площади 12 гектаров, переведено из категории осущенных в орошаемые земли 123 гектара. Всего орошаются земель в районе 757 гектаров, из них 448 — пашни, 264 — пастбища и 40 гектаров прочих угодий. Все орошающие земли в текущем году использовались.

Достижением является то, что по проектам внутрихозяйственного землеустройства

в совхозах района введено севооборотов на общей площади 12.401 гектар. Однако процент освоения севооборотов в целом по району составляет 63. В связи со строительством животноводческих комплексов и новой специализацией хозяйство введенные севообороты требуют усовершенствования.

Трибуна экономиста

УЧЕСТЬ ОШИБКИ ПРОШЛОГО

Все мероприятия позволили несколько увеличить валовые сборы сельскохозяйственных культур. Рост урожая зерна и картофеля дал нынче возможность хозяйствам района досрочно выполнить планы продажи продукции растениеводства и своевременно засыпать семенные фонды.

Неблагоприятные условия минувших весны и лета определенно сказались на урожайности всех культур, тем не менее земледельцы района в первом году десятилетия сумели получить зерновых — по 18,4 центнера с гектара, картофеля — по 130, карнеплодов — по 284 и сена многолетних трав — по 34,8 центнера.

А вот как выглядит урожайность на осущенных землях. Зерновых получено с них по 17,6 центнера, картофеля — 161, карнеплодов — 316 и сена многолетних трав — по 49,6 центнера. Примерно такой же результат, а по отдельным культурам и выше, на орошающихся землях. Например, сена многолетних трав орошаемые площа-

ди дали по 60,7 центнера с гектара, в то время как с обычных получено только 34,8 центнера.

Неблагоприятные климатические условия, несомненно, помешали и развитию сельскохозяйственных культур, и в уборке урожая. Но там, где земледельцы сумели противопоставить капризам погоды свое мастерство, показатели неплохие. Например, если в совхозе «Родина» средний урожай картофеля составил 156 центнеров с гектара, то в «Сланцевском» при тех же условиях — только 87. Зерновых в «Родине» получено по 21,1 центнера на круг, а в «Сланцевском» — лишь по 16,2 центнера. Сена многолетних трав соответственно — 45,2 и 30,1 центнера.

Разница не случайна. В совхозе «Сланцевский» затянули сроки уборки сельскохозяйственных культур, допускали большие и ничем не оправданные потери. Сказались низкий уровень организаторской работы среди полеводов и механизаторов, слабый контроль со стороны командиров производства среднего звена, недостаточный контроль агрономической службы в период массовой уборки урожая.

Сейчас труженики села готовятся к получению урожая будущего года. Учитывая ошибки прошлого, хорошо проанализировав их, надо сделать все, чтобы уже сейчас на основе внутрихозяйственной специализации подготовить базу под урожай второго года пятилетки.

В. МАМОНОВА,
экономист Госстатистики.

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

В ноябре редакция получила от читателей, рабочих и сельских корреспондентов 40 критических писем, жалоб, просьб ответить на различные вопросы. Часть из них опубликована в газете, использована журналистами в корреспонденциях, остальные направлены в различные организации.

НЕ ОТВЕТИЛИ РЕДАКЦИИ: секретарь партбюро совхоза «Старопольский» А. А. Арикайнен — на корреспонденцию «На сельских опорных» (№ 219);

директор совхоза «Родина» Н. В. Сивенков и секретарь парткома Б. Д. Иванов — на рейдовый материал «Крайне небрежно» (№ 227);

начальник управления коммунального хозяйства горисполкома А. И. Мельников — на заметку «Надо исправить положение» (№ 230);

начальник СРСУ-6 Г. И. Васильев — на письмо Н. Ф. Силиной; начальник СПМК-68 В. Л. Ищенко — на письмо И. И. Карапаева;

директор горторга И. В. Иванов — на письмо жителей поселка Замошье;

зам. директора цементного завода В. В. Прусов — на письмо Л. Д. Шкаровского.

Несколько лет первенство в социалистическом соревновании среди отделений связи удерживает городское отделение № 4, а Зинаиде Андреевне Давыдовой присвоено звание «Лучший начальник отделения связи».

Ее фотография занесена на Доску почета Ленинградского областного производственно-технического управления связи.

НА СНИМКЕ: З. А. Давыдова.

Фото Ю. Терентьева.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ЭТО — ОБЯЗАННОСТЬ

Многие родители не обращают должного внимания на своих детей, не проявляют заботы о поведении их как в школе, так и дома. Считают, раз сын или дочь учатся, значит только школа, учителя обязаны воспитать и выучить их. Но ведь у родителей один или два ученика в семье, а учителя их 30—35.

Недавно мне пришлось побывать в школе № 3. Классный руководитель и преподаватели помогли мне в моем деле. И вот когда ребята высыпали в коридор на перемены, я не смог находиться там из-за шума. Мои стариковские нервы не выдержали даже 15-минутной нагрузки. А учителя несколько часов и каждый день с детьми. Сколько труда и нервов затрачивают они!

Прав. А. Беряев, автор заметки «Самим быть воспитателями», который первым откликнулся на письмо Ю. Слепкова, надо требовать от нерадивых родителей, чтобы воспитывали своих детей по-настоящему. Это их обязанность.

П. МАТВЕЕВ,
инвалид
Отечественной
войны II группы.

При изменении канала передачи Ленинградской телевизионной программы появилась необходимость заменить антенны коллективного пользования. Частично работы выполнены, но на многих домах новых антенн еще нет...

Н. ДУБРОВИН.

Вопрос о выделении средств на установку дополнительных антенн и ориентировку ранее установленных окончательно решился после вмешательства исполнкома городского Совета депутатов трудящихся лишь в апреле этого года. Кому поручить выполнение работ в столь большом объеме и в минимальные сроки, так и не было реше-

Письмо комментирует руководитель

ВНОВЬ ОБ АНТЕННАХ

но, поэтому соответствующий договор не был заключен.

Сланцевский завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры приступил к антенным работам в марте 1976 года. Они продолжаются и сейчас.

В самом городе осталось установить 150 антенн. Сланцевский завод и вышестоящая организация — производственное объединение «Ленрадиобыттехника» — делают все для того, чтобы закончить эти работы в кратчайшие сроки.

А. КОНДРАХИН,
директор завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

УСКОРИТЕЛИ ПЕРЕСЫЛКИ ПИСЕМ

Цифровая индексация облегчает процесс ручной сортировки корреспонденции и позволяет привлечь для этой цели работников, не имеющих специальных знаний.

Цифровые индексы могут быть написаны шариковой ручкой или чернилами любого цвета (кроме желтого и зеленого), стилизованными цифрами. Если индекс написан простыми или искаженными цифрами, машина его не прочтет и направит письмо не по назначению.

В письмах не допускается

пересылка энгажиров, скрепок, брошей и других твердых и острорежущих предметов, так как при механизированной обработке письма с таким вложением повреждаются.

Индекс любого предприятия связи вы можете узнать в ближайшем почтовом отделении, он стал необходимой частью адреса, как, например, номера домов и квартир.

Г. ГАЛИУЛИНА,
старший инструктор по эксплуатационно-техническим вопросам районного узла связи.

ЛЕКЦИИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Лекции на производственную тематику — не редкость на шахте «Ленинградская». Были освещены такие темы, как «Автоматизация и механизация обогатительной фабрики», «Труд и технический прогресс», «Развитие сланцевой промышленности».

В лекционной пропаганде нашли отражение и вопросы экономики. Неоднократно шла речь о бережливости, режиме экономии, планировании и путях снижения себестоимости, повышении производительности труда. На эти темы выступают обычно члены общества «Знание», специалисты предприятия.

На днях для инженерно-технических работников шахты «Ленинградская» и производственного объединения «Ленинградсланец» была прочитана лекция «Развитие социалистического соревнования в 10-пятилетке». Выступил с ней кандидат экономических наук В. И. Ратников.

Всемерное улучшение коммунистического воспитания имеет исключительно важное значение. Суть новых требований в деле обучения и воспитания молодежи определяется и тем, что в современных условиях, когда объем необходимых для человека знаний быстро возрастает, решающее значение приобретает выработка у учащихся умения ориентироваться в стремительном потоке информации, их нравственная подготовленность к неожиданным ситуациям, нестандартным, творческим решениям.

В воспитании нет вопросов малозначащих и второстепенных. Здесь все важно, все требует постоянного внимания партийных, комсомольских организаций, семьи и школы. И когда речь идет о становлении личности, умеющей, как говорил В. И. Ленин, «...действовать так, как того коммунизм требует», то здесь наиважнейшим всегда было, есть и будет формирование у школьников качеств, которые делают советского человека несгибаемым борцом, тружеником, горячим патриотом своей Родины.

Для этого учителя Загривской восьмилетней школы постоянно работают над повышением в первую очередь своего идеального уровня, расширением круга знаний. Все они имеют высшее образование, прошли курсовую подготовку, систематически занимаются самообразованием. На заседаниях педагогического совета и производственных совещаний постоянно обсуждаются вопросы идеально-политического воспитания.

Педагогический коллектив работает над усилением роли урока. Особое внимание уделяет развитию интереса школьников к политическим знаниям, стремлению участвовать в общественно-политической жизни класса, школы, села. Учителя истории, географии, биологии на местном, конкретном материале раскрывают революционнопреобразующую роль В. И. Ленина, Коммунистической партии.

В системе идеально-политического воспитания немаловажная роль принадлежит внеклассной и внешкольной работе. Уже с 1968 года в школе стали собирать материалы о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, ребята побывали на экскурсиях в ленинских местах и в филиале музея В. И. Ленина в Ленинграде. В результате этого был создан Ленинский уголок. Каждый пионерский отряд принимал участие в его оформлении. Ребята сделали макеты Мавзолея Ленина, шалаши в Рязань, комнату Владимира Ильича в Смоленске, собрали библиотечку. Сейчас уголок обновляется, пополняется. Учителя используют его материалы в учебно-воспитательной работе.

Готовясь к юбилею Октября, совет дружин на торжественной линейке объявил о начале 60-недельной трудовой вахты. Было принято решение поддержать это начинание. Сейчас в школе пионерские отряды и комитет ВЛКСМ еженедельно подводят итоги вахты, делают сообщения о событиях в стране и выпускают еженедель-

ный бюллетень, который вывешивается в зале, а затем подшивается в альбом.

Мы много изучаем жизнь и боевое прошлое своего края. В школе создан небольшой краеведческий музей, где собраны материалы о прошлом Загривского сельсовета. В витринах помещены экспонаты домашней утвари, одежду, обувь, предметы быта и труда. Стенды рассказывают о прошлом и настоящем Загривского края, о его героическом военном времени. Собраны альбомы о тружениках края, участниках войны, о местной героине — разведчице Руфине Тайновой, имя которой носит дружина. Возглавляет краеведческую работу учитель биологии К. И. Толмачева.

Важным звеном учебной работы является военно-патриотическое и политическое воспитание. Еженедельно в школе проводятся 15-минутные тематические политинформации и один раз в месяц — обзорные. Для подростков организован кружок «История Ленинского комсомола», которым руководит учитель истории комсомолец Л. К. Кулевский. В этом году состоялся митинг солидарности в день 60-летия со дня рождения Луиса Корвала.

Традицией стало проводить игры «Зарница», смотры строя, военной и пионерской песни, митинги в День Победы у братской могилы. Сюда учащиеся приходят в парной форме, торжественным маршем. И свой первый урок в школе первоклассники начинают с возложения цветов на братскую могилу.

Частые гости у школьников ветераны войны, старые большевики, молодые солдаты Советской Армии, которые окончили нашу школу. Так, на сборах и классных часах побывали и провели беседы с ребятами участники становления Советской власти в крае Н. Я. Тумалевич, Д. К. Брюховецкий.

Вовлекая учащихся в различные виды деятельности, мы ставим цель пробуждать, развивать у них интерес к общественно-политической жизни, важным фактам и событиям, формировать их коммунистическое мировоззрение.

Г. КАЛИКАС,
учитель русского языка и литературы Загривской школы.

НА СТАРТЕ НАДЕЖД

Три дня продолжались традиционные соревнования школьников по шахматам на приз клуба «Белая ладья». Эти ежегодные соревнования, организованные по инициативе газеты «Пионерская правда» шахматной Федерацией СССР— своеобразный смотр подрастающей шахматной гвардии в стране.

В наших городских соревнованиях на переходящий кубок города приняли участие все школы города. За каждую школу играла команда из пяти человек — четы-

ре мальчика и одна девочка.

Довольно легко выиграв все матчи с крупным счетом, 1-е место — в третий раз! — заняла команда школы № 3. Этот успех закономерен — школа имеет хорошие шахматные традиции и... много юных шахматистов, регулярно занимающихся в ДЮСШ. За команду-победительницу играли Игорь Житко, Костя Киппинис, Алеши Чернов, Андрей Ильин и Юля Пригожина.

Второе место с отрывом от победителя в 8 очков заняла коман-

да школы № 7, и третье — перспективная команда школы № 1, кстати, это ее пока первый успех в городских соревнованиях.

В личном зачете победили — перворазрядник Сергей Григорьев (школа № 7), шахматист третьего разряда Костя Киппинис и Алеши Чернов (оба из школы № 3), шахматистка второго разряда Светлана Потеряхина (школа № 12). Надо сказать, что Светлана играла с мальчиками на четвертой доске и набрала 100-процентный результат!

Среди девочек победила со 100-процентным результатом перворазрядница Юля Пригожина (школа № 3).

А. ЛУТОВИНОВ,
гл. судья соревнований.

БОКС

БОЕВАЯ НИЧЬЯ

В минувшее воскресенье в зале детской спортивной школы состоялась матчевая встреча по боксу между командами городов Сланцы и Кохтла-Ярве. Такие встречи проводятся ежегодно, и пока успех сопутствовал сланцевчанам.

На параде директор Сланцевской детской спортивной школы Н. Ф. Егорова обратилась с приветствен-

ным словом к участникам соревнований и пожелала им больших успехов в спорте. Так начались соревнования по боксу среди младших и старших юношей.

Первую победу нашей команде принес С. Семенов (школа № 1), из этой же школы победные очки нашей команде добыты в поединках В. Старший, С. Наймушин, С. Вих-

ров. В упорном бою победу по очкам одержали Н. Страхов (школа № 11), А. Желязков (школа № 2), В. Валдас (школа № 7), С. Востоков (ГПТУ-15). Ввиду явного преимущества победы одержали С. Иванов (школа № 11), А. Моисеенко (индустриальный техникум).

После двадцати встреч счетничный — 10:10.

С. МАЛЬЧЕНКО,
тренер.

Фотоэсюды



□



Вверху: мой ход.
Внизу: задача!
Фото Ю. Терентьева.

Валерию Михайловичу
ИЛЬИНУ

Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

Галкины.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ

9.30 — «Небесные ласточки». 1-я и 2-я серии. Цв. тел. 11.40 — «Ленинский университет миллиона». Цв. тел. 14.30 — «В буднях великих строек». Цв. тел. 15.20 — «Русская речь». Цв. тел. 16.05 — фильм — детям. 17.00 — «Узоры». Цв. тел. 17.30 — «Москва и москвичи». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». «Виннипег Джетс» (Канада) — сборная Швеции. Цв. тел. 20.00 — «Наша биография. Год 1923-й». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «С песней по жизни». Цв. тел. 22.40 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Изве-

стия». Сборная СССР — сборная Финляндии, 3-й период. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ
18.30 — Для детей: «По стра-

нициам передачи «Ребятам о зверятах». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.25 — «Покупатель, торговля, производство».

Цв. тел. 19.55 — «К итогам 1

Всесоюзного фестиваля самодея-

тельного художественного творче-

ства тружеников Северо-Запад-

ной зоны РСФСР». Цв. тел. 21.00

— «Мы строим ГЭС». Цв. тел.

«Выше знамя социалистического

соревнования». Документальные

фильмы. 21.30 — «Их знали толь-

ко в лицо». Художественный

фильм. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ
15.15 — Программа передач. 15.20

— «О диких оленях и пастухе

Кармазине». Телефильм. 15.35

— «Стенька Разин». Музыкальный

фильм. 15.55 — Художественный

фильм «Рекорд». 17.00 — «Раскры-

тый мир». 17.30 — «Вариации»:

«Парад сказок». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Театральный вечер.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 декабря — «Чрезвычайное происшествие». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 16 декабря — сборник фильмов «Самогонщики», «Пес Барбос и необычайный кросс» и др. Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 декабря — «Она и дьяволы». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 18.15, 21 час. Для детей. «Верный друг Санчо». Начало в 15 час. 30 мин. 17 декабря — «Не может быть». Начало в 10, 11.50, 13.40, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 декабря — «Кольцо с голубым сапфиром». Начало в 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 час. 30 мин.

О НОВОМ ВИДЕ СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ

С 1 января 1977 года вводится новый вид страхования жизни — страхование к бракосочетанию (свадебное).

Договоры будут заключаться в пользу детей в возрасте от 2 до 15 лет с их родителями, усыновителями, родственниками и опекунами на срок — до достижения ребенком 18-летнего возраста, на любую страховую сумму по соглашению с Госстрахом, но не ниже 300 рублей.

Страховые взносы устанавливаются в зависимости от возраста страхователя и срока страхования и составляют от 48 копеек до 3 рублей 20 копеек в месяц со 100 рублей страховой суммы. Взносы могут уплачиваться страхователем (или по его поручению любым лицом) путем безналичных расчетов через бухгалтерию предприятия, учреждения, организации или наличными деньгами страховому агенту.

Лицу, в пользу которого заключен договор страхования, выплачивается страховая сумма по истечении срока страхования, но не ранее дня бракосочетания, а также

при достижении им 25-летнего возраста, если брак к этому времени не будет зарегистрирован.

Если юноша или девушка вступят в брак в возрасте между 18 и 25 годами, страховая сумма выплачивается с увеличением на 2 процента за каждый истекший год после окончания срока страхования.

Ребенок, в пользу которого заключен договор страхования, считается застрахованным и на случай стойкого расстройства здоровья, наступившего в результате несчастного случая.

При наступлении смерти страхователя в период действия договора ребенок остается застрахованным до конца срока страхования без дальнейшей уплаты страховых взносов.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и для заключения договора необходимо обратиться к страховому агенту или в инспекцию Госстраха (ул. Ленина, дом № 21). Телефоны №№ 2-29-47, 2-28-83.

Инспекция Госстраха.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ,
АВТОСЛЕСАРЕЙ,
КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЭЛЕКТРОГАЗО-
СВАРЩИКОВ,
МЕХАНИКА ОТК.

2-2

СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЮТСЯ

МЕХАНИК ГАРАЖА,
ШОФЕР II класса,
АГЕНТ по снабжению,
ОПЕРАТОРЫ в газовую котельную,
САНИТАРКИ-УБОРЩИЦЫ,
ПРАЧКИ,
ПОВАР,
ГАРДЕРОБЩИЦА.

3-2

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

ТРЕБУЮТСЯ

ПРОРАБ,
МАСТЕРА,
БУХГАЛТЕР (на временную работу).

10-3

УЧАСТКУ СУОР-259 В ГОР. СЛАНЦЫ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

МАЛЯРЫ,
ШТУКАТУРЫ,
КРОВЕЛЬЩИКИ,
ПЛОТНИКИ,
ЖЕСТЯНЩИКИ,
СТЕКОЛЬЩИКИ,
ПЛИТОЧНИКИ.

За справками обращаться: г. Сланцы, пос. 270. Телефон № 2-10-31 (доб. 149) и г. Кингисепп, ул. Воровского, СУОР-259. Телефон № 2-28-42.

5-4

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас- саж — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.